

郑东新区消防救援大队 坚持“知、行、防”并重 筑牢保密安全防线



本报讯 为全面落实总体国家安全观,不断提升全员保密意识,筑牢保密防线,郑东新区消防救援大队紧密结合队伍实际,坚持“知、行、防”并重,以开展系列保密宣传教育活动为牵引,着力营造“人人有责 人人尽责”的浓厚氛围,

推动全队上下护密守密。

精心部署,织密责任网络。坚持党管保密原则,把保密安全与主责主业、中心工作同步推进,建立“一把手”主抓、分管负责人牵头、各业务条线和消防站协同联动的“1+1+N”责任落实机制,将保密安

全工作融入经常、抓在日常,重点以保密宣传教育月为契机,召开专题视频会议,集中传达学习保密工作规定、最新部署及纪律要求,详细安排本年度系列主题活动,组织全队200余名人员签订《保密责任书》,推动责任落实横向到边、纵向到底。

严格自查,起底潜在风险。组织各业务条线和消防站全面开展保密安全自查自纠,重点针对办公电脑、手机、U盘等设备,深入排查是否存在私自存储、处理、传输涉密信息和敏感文件、违规擅自上传个人着装照片、随意泄露队伍内部信息以及发布影响队伍形象的负面言论等情况,从源头上杜绝因个人原因引发的泄密风险。全面梳理查验涉密文件、涉密载体、涉密事

项,详细记录风险问题,建立自查自评工作台账,明确整改责任人与整改时限,确保风险隐患及时彻底整改。

多元融合,营造浓厚氛围。推动8个消防站营区运用多种媒介滚动播放保密公益宣传片及警示教育片,精心制作并在各营区走廊、餐厅等明显醒目位置张贴保密安全主题海报20余张,依托微信工作群积极转发保密工作提醒50余条次,组织全员利用“保密观”APP开展自主学习培训、参加“全省第二届全民国家安全知识竞答”,巩固检验理论学习质效。推动宣教结合,“4·15”全民国家安全教育日走进河南经贸职业学院等单位开展专项培训演练,同步提升在校师生消防安全意识和突发事件应对能力。

注重日常,夯实安全根基。强化涉密文件管理,在大队部及各消防救援站分别设立保密文件柜,严格文件存储、借阅登记审核流程。围绕日常沟通联络,定期组织更新各类登录账号及邮箱密码,重点检查是否存在“弱口令”,严防因口令过于简单导致隐私或敏感数据泄露。聚焦网络安全,推动各队站设立“网络管理专员”,定期对在用网络进行全面细致检测,重点检查是否存在系统漏洞、软件版本过于陈旧、固件缺乏维护长时间不升级等风险隐患并及时修复,每月对网络系统进行升级,更新系统补丁、防火墙,全面加固网络安全屏障。

记者 王阳
通讯员 马莉倩 文/图

如意湖办事处 助老服务零距离 暖心帮审老年卡



本报讯 为深化便民服务效能,切实解决老年群体出行需求,结合红如意先锋课堂“四个一百”志愿服务活动的开展,近日,郑东新区如意湖办事处联合郑州地铁4号线晶晶服务先锋队,在如意东路社区门口开展“绿城通老年卡年审进社区”专项活动,将服务窗口前移,为辖区200余名老年居民提供“零距离”年审服务。

现场,地铁工作人员与社区志愿者分工协作,针对部分老年人操作智能手机困难的情况,工作人员耐心指导通过“郑好办”APP完成线上年审,并协助使用NFC功能读取卡片信息。对于未携带手机的老人,志愿者现场提供设备协助完成操作,实现“即审即通”。同步设置“绿色通道”,为行动不便的高龄老人提供上门服务,确保应审尽审。

“本来还发愁怎么年审,没想到在家门口就办好了!”72岁的张阿姨完成年审后连连

称赞。社区工作人员介绍,此次活动通过“社区摸排+地铁联动”模式,提前一周通过网格群、楼栋通知等渠道广泛宣传,确保服务精准触达。现场还同步开展防诈骗知识宣讲,发放《老年居民安全出行手册》300余份。

郑州地铁4号线晶晶服务先锋队负责人表示,此次合作是践行“地铁服务进社区”理念的生动实践,后续将与如意东路社区建立长效服务机制,定期将票务办理、乘车咨询等业务下沉至社区,让公共服务更有温度。

下一步,如意湖办事处红如意先锋课堂将持续扩大“四个一百”志愿服务活动覆盖面,将老年卡年审、社保认证、医保代缴等高频民生事项纳入常态化服务清单,联合市政、公交、医疗机构等更多公共服务单位组建“助老服务联盟”,让“15分钟便民服务圈”真正成为守护“夕阳红”的幸福半径。

记者 王阳
通讯员 柴光宇 文/图

商都路办事处 开展“艾芯枕头 健康常伴”艾草枕头手工制作活动



本报讯 为进一步弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,丰富银龄群体的精神文化生活,4月21日,郑东新区商都路办事处普惠社区开展“艾芯枕头 健康常伴”艾草枕头手工制作活动。

活动开始前,普惠社区党

群服务中心社工为居民介绍了本次活动的主要内容,并简单介绍了谷雨节气的相关知识。活动现场,志愿者详细讲解了艾草枕的制作方法及其养生功效,“艾草作为一种传统中药材,具有温经散寒、助眠安神的功效,特别适用于制作养生

枕,制作的时候,一定要把内衬的袋子拉紧……”随后在工作人员的指导下,居民纷纷动手挑选喜爱的布料,将散发着淡淡清香的艾草装入枕套。在制作过程中,大家互相交流技巧:“艾草要铺得松紧适中,太满影响舒适度,太松则药效不易释放。”王阿姨感慨道:“年轻时常用艾草熏屋子,现在自己做个枕头,晚上枕着艾草药香,睡眠踏实多了!”

此次活动的开展,不仅让居民亲身体验了传统中医养生文化的魅力,还增进了邻里之间的感情,丰富了居民的精神文化生活。下一步,商都路办事处将举办更多类似的活动,为居民提供更加优质、贴心的服务。

记者 王阳
通讯员 马倩倩 文/图

中原科技城人才公寓 举办亲子运动会 解锁人才服务新场景



本报讯 4月20日,中原科技城晨晖苑人才公寓运动场化作欢乐海洋,“小手拉大手·快乐一起走”青年人才亲子运动会火热启幕。这场由郑州中原科技城综合服务中心、龙子湖街道办事处晨晖社区工作站、郑州市郑东租赁住房开发有限公司、河南正美物业服务有限公司共同打造的运动会,以“运

动+教育+社交”三维模式,为30余组青年人才家庭构建起家门口的亲子成长空间,成为郑东新区优化人才生态的鲜活注脚。

启动仪式结束后,分年龄定制的科学运动项目即刻点燃全场。2~3岁萌娃化身“运粮小龟”,在家长背上完成爬行挑战;4~6岁儿童与父母手拉手跨越

平衡木障碍,精准投掷沙包入筐。新颖的“袋鼠妈妈运宝宝”项目成为人气焦点,家长们双腿套着彩色布袋,孩子们像树袋熊般紧抱父母腰身,在标志桶间蹦蹦跳跳穿梭。家住4号楼的张女士额头沁着汗珠却笑意盈盈:“平时工作忙,这样的协作游戏让孩子感受到陪伴的快乐。”

这场愉快的亲子运动会,是中原科技城高质量人才服务的一个缩影,在这里,孩子的笑声和科研工作同样被珍视。

此次活动精准切中青年人才“工作强度高、育儿精力少”的痛点,通过人才社区建设及特色服务,将“育儿焦虑”转化为“成长动能”,更是中原科技城全力营造近悦远来的人才发展环境的有力展现。

记者 王阳
通讯员 杨怡心 杨珂 文/图